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РОЛЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ  

 

ДАШКОВСЬКА О.П. 

Одеська державна академія будівництва та архітектури, м. Одеса,Україна 

 

Об’єднаний предмет «Безпека життєдіяльності та охорона праці» студенти 

нашої Академії вивчають на першому та другому курсах. На різних 

факультетах по різному. Автори ще в квітні 2019 році приймаючи участь в 

науково-методичної конференції «Управління якістю підготовки фахівців», в 

своїй статті «Методичні труднощі при викладанні дисципліни «Безпека 

життєдіяльності та охорона праці» тезисно аргументували про труднощі, які 

виникають при викладанні цієї дисципліни, яка складається з двох, нібито 

однакових дисциплін. Багато спільного між цими двома дисциплінами, але є і 

велика різниця між ними. «Безпека життєдіяльності» – дія людини в 

надзвичайних ситуаціях, в побуті, в соціумі, а «Охорона праці» – захист 

працівника при виконанні трудових обов’язків на підприємстві. 

Так, «Безпека життєдіяльності» і повинна вивчатися на перших курсах, а от 

«Охорона праці» повинна вивчатися на четвертому курсі. Пояснення просте. 

Для того щоб розуміти значення цих двох слів «Охорона праці», необхідно 

пройти всі технологічні та професійні практики студенту на любому 

підприємстві. І не тільки зайти та ознайомитися екскурсійно з підприємством. 

Необхідно ознайомитися зі всіма небезпечними та шкідливими виробничими 

факторами, які зустрічаються на даному підприємстві.  

Будь-який будівельник у нашій уяві асоціюється із робочою формою. Це 

спецодяг, каска, черевики із металевим носком, рукавиці та яскравий жилет. І 

це недарма, адже незалежно від обов’язків – робота на будівництві є складною 

та травматичною. І так по кожній практиці студент повинен не тільки 

ознайомитися з одним робочим місцем, а й повноправно працювати та 

приймати рішення під контролем досвідченого фахівця. І тільки після цього 

студент ніколи не скаже, що йому не потрібна «Охорона праці», бо він розуміє 

всю небезпечність будівельного процесу. Він буде вже добре знати, що за 

будівництво, технологію та безпеку праці кожного робітника, проведення 

інструктажу несе відповідальність керівник робіт. І тільки після проходження 

цього шляху студент зрозуміє основи «Охорони праці», зрозуміє, що 

забезпечення безпеки не може бути одноразовим актом. Це безперервний процес, 

який полягає в обґрунтуванні і реалізації найбільш оптимальних шляхів, методів, 

способів розвитку та удосконалення системи безпеки, непереривному контролю та 

виявленні реальних і потенціальних загроз і небезпек.  


